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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 3

Συμμετοχικό	μάνατζμεντ

Καλώς	ήρθατε	σε	αυτόν	τον	οδηγό	για	το	συμμετοχικό	μάνατζμεντ!

Συμμετοχικό	μάνατζμεντ	σημαίνει	μετάβαση	από	την	προσέγγιση	«από	πάνω	
προς	τα	κάτω»	στην	προσέγγιση	«από	κάτω	προς	τα	πάνω».	Το	ζητούμενο	
εδώ	είναι	οι	νέοι	να	συμμετέχουν	ενεργά	τόσο	στη	φάση	της	σύλληψης	και	
διαμόρφωσης	της	ιδέας	όσο	και	σε	έναν	συνεχή	διάλογο	τόσο	με	εσάς	όσο	και	μεταξύ	τους.	Αυτό	σας	επιτρέπει	να	
δημιουργήσετε	ένα	έργο,	το	οποίο	θα	συνδυάζει	διαφορετικά	ενδιαφέροντα	και	ανάγκες	και	θα	σας	διευκολύνει	να	
εντοπίσετε	προβλήματα	και	να	αναπροσαρμοστείτε.

Κάντε	τους	νέους	θετικούς	να	συμμετάσχουν

Οι	ακόλουθες	στρατηγικές	θα	κάνουν	τους	νέους	να	
συμμετέχουν	με	χαρά	στο	έργο	σας	από	την	αρχή	έως	το	τέλος!

1.	Βεβαιωθείτε	ότι	η	δομή	και	οι	στόχοι	του	έργου	ταιριάζουν	
στην	ομάδα	σας,	ότι	το	περιεχόμενό	του	έργου	έχει	νόημα	και	
ότι	τα	οφέλη	του	είναι	σαφή.	Πρέπει	να	είναι	οργανωμένο	
και	συντονισμένο	για	να	πετύχετε	τα	καλύτερα	δυνατά	
αποτελέσματα,	ώστε	οι	νέοι	να	μη	νιώσουν	ότι	οι	κόποι	τους	πήγαν	χαμένοι.

2.	Πάρτε	τους	στα	σοβαρά	και	κάντε	τους	να	αισθάνονται	άνετα	μεταξύ	τους,	να	ακούγονται	και	να	
εκτιμώνται	στην	ομάδα.	Αφήστε	το	ομαδικό	πνεύμα	να	ανθίσει!

3.	Δώστε	τους	ένα	αίσθημα	ελευθερίας	και	ανεξαρτησίας.	Βεβαιωθείτε	όμως	ότι	οι	ενέργειές	τους	εξακολουθούν	
να	είναι	συντονισμένες	και	σε	πνεύμα	συνεργασίας.

4.	Ενισχύστε	την	αυτοπεποίθησή	τους	και	κάντε	τους	να	
αισθάνονται	ικανοί	και	άνετα	ο	καθένας	στο	ρόλο	του.

Αλλάζοντας	οπτική!
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Γνωρίστε	τους

Όταν	οι	νέοι	γίνουν	συνδημιουργοί	του	έργου	και	αναλάβουν	άλλους	
ρόλους	και	ευθύνες,	τότε	εσείς	θα	τους	δείτε	υπό	διαφορετικό	πρίσμα	
και	οι	ίδιοι	θα	αναπτύξουν	βασικές	δεξιότητες	για	τη	ζωή.

Πηγαίνετε	βήμα	βήμα

Καθώς	ο	έλεγχος	της	συμμετοχής	στην	ομαδα	είναι	στα	χέρια	σας,	μπορείτε	άνετα	να	αποφασίσετε	ποιος	βαθμός	
συμμετοχής	είναι	κατάλληλος	σε	μια	συγκεκριμένη	ομάδα.	Σε	περίπτωση	που	οι	νέοι	ή	εσείς	οι	ίδιοι	δεν	είστε	
εξοικειωμένοι	με	αυτή	την	προσέγγιση,	μη	βιαστείτε,	προχωρήστε	βήμα	-	βήμα.

Για	να	διαχειριστεί	κάποιος	τον	τρόπο	και	τον	βαθμό	συμμετοχής	σε	μια	ομάδα	απαιτούνται	ικανότητες	
διαλόγου:	και	ενώ	οι	συμμετέχοντες	μπορούν	απλώς	να	τις	αναπτύξουν	στην	πράξη,	εσείς	πρέπει	να	γνωρίζετε	εκ	
των	προτέρων	τουλάχιστον	τα	βασικά.

Παρακολουθήστε	λοιπόν	τον	επόμενο	οδηγό	για	την	προώθηση	και	διευκόλυνση	του	διαλόγου!	


